DZIECI PRZEŻYWAJĄ ADWENT MISYJNIE

Razem z o. Zbigniewem Strzałkowskim i o. Michałem Tomaszkiem z WIARĄ, MIŁOŚCIĄ I POKOJEM czekamy na Pana Jezusa

Czas Adwentu w tym roku chcemy szczególnie poświęcić naszym peruwiańskim męczennikom, ponieważ właśnie w czasie tego Adwentu zostaną oni wyniesieni na ołtarze. 
Tłumaczymy dzieciom, że Pan Jezus przyszedł na świat po to, by przynieść miłość i pokój, by umocnić naszą wiarę i oddał życie za nas, byśmy mogli żyć na wieki. 

O. Zbigniew i o. Michał, idąc śladami Jezusa, całym swoim życiem świadczyli o Nim, a nawet oddali życie za Niego. Tegoroczny Adwent jest szczególny, bo właśnie w tym czasie zyskamy kolejnych orędowników w niebie. O. Zbigniew Strzałkowski i o. Michał Tomaszek zostaną beatyfikowani w Peru, gdzie pracowali i gdzie ponieśli śmierć męczeńską. 

Chciejmy przez te cztery tygodnie Adwentu, poznając sylwetki tych męczenników i naśladując ich cnoty, jeszcze bardziej zbliżyć się do Jezusa, do drugiego człowieka, zwłaszcza do swoich rówieśników w krajach misyjnych.

Spróbujmy pomóc dzieciom poznać choć trochę życie o. Zbigniewa i o. Michała a przez to pomożemy im spotkać Chrystusa na nowo.
Zaproponujmy dzieciom, aby w czasie Adwentu zechciały rozwinąć te cnoty, które na pewno w swoim życiu pielęgnowali o. Michał i o. Zbigniew. Są to: wiara, miłość i pokój.

Ciała naszych męczenników spoczywają w Pariacoto w kościele parafialnym, a na ich nagrobkach widnieje napis:

„Mocni w wierze, Płonący miłością, Posłańcy pokoju, Aż do męczeństwa”
Proponujemy dzieciom, aby na dużym kartonie, na samej górze, narysowały żłóbek dla Pana Jezusa, którego oczekujemy, a na samym dole duży krzyż. Każde ramię krzyża malujemy na inny kolor: zielony, niebieski, żółty i biały – symbolizujące 4 kontynenty, a kwadratowy środek krzyża na kolor czerwony, symbolizujący kontynent amerykański, na którym zginęli nasi męczennicy. W tym polu również wpisujemy ich imiona: o. Zbigniew i o. Michał.

Pozostałe „pola” tego krzyża będziemy „uzupełniać’ przez kolejne tygodnie adwentu cnotami tych męczenników, które chcemy naśladować: WIARA, MIŁOŚC, POKÓJ, MĘCZEŃSTWO.

Krzyż Chrystusa, który dzieci narysują będzie symbolizował życie i męczeństwo naszych przyszłych błogosławionych. 

Na każdy tydzień adwentu będzie oddzielna intencja, postanowienie, zadanie o męczennikach, serduszka, wpisanie na krzyżu wypełnionego postanowienia. Krzyż ma być na tyle duży, by dziecko swobodnie mogło wpisywać te „informacje”. Również odległość krzyża od żłóbka na tyle duża, by można ją było wyścielić dobrymi uczynkami – serduszkami – które są naszym przygotowaniem na przyjście Pana Jezusa.
Każde dziecko, korzystając ze strony internetowej www.meczennicy.franciszkanie.pl („Męczennicy z Pariacoto”) lub dostępnych pozycji książkowych: „Znak miłości w Peru”, „Ujrzeli Peru i niebo otwarte” – (Wyd. Bratni Zew – www.bratnizew.pl) , „Ojciec Zbigniew Strzałkowski OFM Conv. Męczennik za wiarę” oraz „W Peruwiańskie Andy z pokojem i dobrem”, spróbuje odpowiedzieć na pytania. 
Jeśli jest taka możliwość, to warto codziennie podawać jedno pytanie i na następny dzień oczekiwać odpowiedzi. Jeśli nie ma takiej możliwości, to podajemy siedem pytań na cały tydzień i odpowiedzi zbieramy co tydzień. Za każdą poprawną odpowiedź dziecko otrzymuje jedno małe serduszko. Serduszka mogą być w czterech różnych kolorach (każdy tydzień w innym kolorze). Dzieci przyklejają  te serduszka  na planszy „w drodze z krzyża do żłóbka”. 
I TYDZIEŃ ADWENTU

Na jednym ramieniu krzyża dzieci piszą: WIARA
 Zachęcamy je do podjęcia modlitwy za dzieci z krajów misyjnych, szczególnie za te, które jeszcze nie znają Pana Jezusa. Wspólnie z dziećmi ustalamy, jaka to będzie modlitwa. Np. jedna dziesiątka różańca odmawiana codziennie wieczorem wraz z rodzicami lub codziennie inna modlitwa. 
Modlitwy te dzieci wypisują na krzyżu pod hasłem „wiara”.
Pytania: 

1. Kiedy i gdzie został ochrzczony o. Zbigniew Strzałkowski?

2. Jak mieli na imię rodzice o. Michała Tomaszka? 

3.Jak nazywał się ksiądz, który przygotowywał o. Zbigniewa do pierwszej spowiedzi            i Komunii św.?

4. Blisko jakiego sanktuarium leży wieś Łękawica, w której urodził się o. Michał Tomaszek?

 5. Jak nazywa się zakon do którego należeli o. Zbigniew Strzałkowski i o. Michał Tomaszek?

 6. Ile lat miał o. Michał kiedy zmarł jego tato?

7. W którym roku został przyjęty do nowicjatu o. Zbigniew Strzałkowski?

II TYDZIEŃ ADWENTU

Na kolejnym ramieniu krzyża dzieci piszą: MIŁOŚĆ
W drugim tygodniu adwentu proponujemy, aby dzieci podjęły trud czynienia dobrych uczynków – uczynków miłości względem najbliższych, domowników (mamy, taty, brata, siostry, babci, dziadka, cioci, wujka…) Codziennie inny dobry uczynek. Możemy pomóc dzieciom wypisać wcześniej takie propozycje np. dzień pierwszy: pomogę mamie przygotować obiad lub siostrze posprzątać pokój itp. Zachęcamy, by dzieci ofiarowały te dobre uczynki w intencji swoich rówieśników  w krajach misyjnych, którzy nigdy nie doświadczyli miłości od swoich rodziców i najbliższych. 
Dobre uczynki dzieci wypisują pod hasłem „miłość”.
Pytania:

1. W którym roku o. Michał Tomaszek przyjął święcenia kapłańskie?

2. .  Gdzie znajdowało się Niższe Seminarium Duchowne Franciszkanów, którego wicerektorem przez dwa lata był o. Zbigniew Strzałkowski?

3. Gdzie, zaraz po przyjęciu święceń kapłańskich, służył przez dwa lata o. Michał Tomaszek ?

4. Jak nazywa się święty, franciszkanin, który zginął w obozie koncentracyjnym w Oświęcimiu, oddając życie za współwięźnia?

5.  W którym roku wyjechał do Peru o. Zbigniew Strzałkowski?

6. Jak nazywa się stolica Peru?

7. W którym roku o. Michał Tomaszek podjął pracę misyjną w Peru?

III TYDZIEŃ ADWENTU
Na kolejnym ramieniu krzyża dzieci piszą: POKÓJ

W tym trzecim tygodniu Adwentu pamiętamy szczególnie o tych dzieciach z krajów misyjnych, które żyją w krajach, gdzie toczą się wojny, o tych dzieciach, które żyją w lęku o własne życie. Proponujemy, aby nasze dzieci podjęły postanowienia związane z ich rówieśnikami, którzy razem z nimi chodzą do szkoły. Proponujemy, by codziennie wyświadczały jednemu koledze lub koleżance jakąś drobną przysługę (np. pomogły w odrobieniu lekcji, podzieliły się słodyczami czy powiedziały dobre słowo osobie, z którą na co dzień trudno im się porozumieć itp.) Możemy pomóc dzieciom, ale nie narzucajmy pomysłów.  Staramy się wytłumaczyć dzieciom, by to wszystko robiły tak, aby wprowadzić pokój w ich środowiskach szkolnych. Te dobre uczynki dzieci piszą na ramieniu krzyża, pod hasłem ”pokój”.

Pytania:

1. Do jakiej diecezji należy parafia Pariacoto?

           2. Jak nazywa się ojciec franciszkanin, który pracował w Pariacoto razem z o. Zbigniewem i o. Michałem?  

3. Jak brzmi franciszkańskie zawołanie?

4. Jak ma na imię siostra zakonna, która była razem z o. Zbigniewem i o. Michałem w kościele,  a później wsiadła z nimi do samochodu w momencie ich uprowadzenia?

5. W jakich górach jest położona wioska Pariacoto, gdzie pracowali nasi męczennicy o. Zbigniew i o . Michał?

6. Ilu postulantów mieszkało razem z o. Michałem i o. Zbigniewem w momencie ich uprowadzenia?

7. Kto wypowiedział te słowa: „Gdy się jedzie na misję, trzeba być gotowym na wszystko”?
IV TYDZIEŃ ADWENTU

Na ostatnim ramieniu krzyża dzieci wpisują: MĘCZEŃSTWO
W tym ostatnim tygodniu adwentu pamiętamy szczególnie o dzieciach z krajów misyjnych, które umierają z powodu głodu, chorób, wojen. Proponujemy dzieciom, aby podjęły jakieś szczególne wyrzeczenia. Coś co może być dla nich wyjątkowo trudne, coś co będzie ich dużo ”kosztować”, kiedy poczują trochę, że muszą „umierać”. Np. dzień bez komputera, trzy dni bez komórki, tydzień bez słodyczy. Może jest jeszcze coś innego, co będzie dla dzieci wielkim wyrzeczeniem. Postanowienia te dzieci wpisują na ramieniu krzyża pod hasłem „męczeństwo”.
 Jeżeli jest taka możliwość, to codziennie przez te 4 tygodnie przypominamy dzieciom o podjętych postanowieniach.

Pytania: 

1. W którym roku zostali zamordowani o. Michał Tomaszek i o. Zbigniew Strzałkowski? 

2. Z czyich rąk zginęli o. Michał i o. Zbigniew?

3. Gdzie zostali pochowani o. Zbigniew i o. Michał?

4. Czym wyścielone były drogi na powitanie kapłanów męczenników?

5. Kiedy i gdzie odbędzie się (odbyła się) beatyfikacja o. Zbigniewa i o. Michała?

6. Kto będzie beatyfikowany razem z o. Michałem i o. Zbigniewem?

7. Jak brzmi tytuł hymnu ułożonego z okazji beatyfikacji o. Michała i o. Zbigniewa, męczenników z Pariacoto?
Serduszka, oprócz tego, że będą symbolem przygotowania duchowego dzieci, to mogą również być zbierane na zasadzie małego konkursu w parafii czy szkole lub grupie PDMD.
Lidia Rutkowska
Dzieło Misyjne Diecezji Tarnowskiej
